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Correo 

Memorial de Villarrica 

Entre las38 víctimas de la dictadura 

cívicomilitar, quese recuerdan en Me- 
morial de Villarrica, están los nom- 
bres de 15 trabajadores del Complejo 
Maderero de Panguipulli (excompa- 
fieros de mi hermana Juanita) y una 
profesora. 
Todos ellos fueron detenidos el 10 

octubre 1973, luego fusilados y sus 
cuerpos lanzados al río Toltén en Vi- 

llarrica : Salvador Alamos Rubilar, 45 

años, casado, 9 hijos; José Bórquez 
Levicán, 30 años, casado, 4 hijos; Da- 
niel Castro López, 68 años, casado, 7 
hijos; Carlos Cayumán Cayumán, 31 
años, casado, 5 hijos; Mauricio Curi- 

ñanco Reyes, 38 años, soltero; Carlos 
Figueroa Zapata, 46 años, casado, 6 
hijos; Isaías Fuentealba Calderon, 29 

años, casado, 2 hijos; Luis Lagos To- 
tres, 50 años, viudo, 9 hijos; Alberto 
Reinante Raipán, 39 años, casado, 4 

hijos; Ernesto Reinante Raipán, 29 
años, soltero; Modesto Reinante Rai- 

pán, 18 años, soltero; Luis Rivera Ca- 

tricheo, 54 años; Alejandro Tracanao 
Pincheira, 22 años, viudo, 2 hijos; Jo- 

sé Tracanao Pincheira, 25 años, solte- 
ro; Eliseo Tracanao Pincheira, 18 

años, soltero; y Bernarda Vera Con- 
tardo, profesora, 27 años, 1 hija. 

Losactos que se realizan en el Memo- 
rialde Villarrica, lo organizan y partici- 

pan los familiares de las víctimas. 

DericoCofréCatril 

Elacarreo 

Enla Caleta Tortel, ubicadaalsurdela 
Región de Aysén, viven regularmente 
cerca de 500 personas, incluyendome- 
noresdeedad que notienen derechoa 
voto, pero increíblemente en las elec- 
ciones votan más de 700 electores. 

Enotras palabras, parafraseando un 
popular dichosería. “(En) Pueblochico, 
(Para las elecciones el) “acarreo” (es 
muy)grande”. 

RR.EE pareciera que estamos ya aliados 
conlafacción palestinaaunque sedecla- 
re que esen defensa de la paz. La razón 
llamaa una cautela, sean cuales sean las 
ideologías quese quieran defender. 

Marcos Concha Valencia 

  

Prevención del sui 

eSeptiembre fueel mes conmemora la 
prevención delsuicidio, locualesmuyim- 
portante para concientizar sobrela im 
portancia dela salud mental denosotros 
y nosotras y, al mismo tiempo, poder to- 
marmedidas preventivas parareduciro. 

cualquiera sea suconfiguración, ylabo- 
ralesbien tratantes, que posibiliten con- 
vivir a pesar de nuestras diferencias, 
que promuevanel autocuidado y elco- 
cuidado? 
Este mes nos recuerda que hablar 

abiertamentesobrela depresión, elsui- 
«idio yla salud mental es fundamental 
parasalvar vidasy personas. Reconocer 
las señales de alerta, brindar apoyo 
emocional y saber dónde acudiren bus- 
cade ayuda son pasos cruciales para 
evitar el suicidio. Además, dialogar so- 
bre eltema de una manera más expli 
tacon nuestras personas cercanas y con 
empatía, puede marcar una diferencia 
significativa. Tener concienciasobrees- 

  

EnChile y el mundo vemoscada díaco-  teasunto es una herramienta muy im- 
Luis EnriqueSoler Milla — molacifra vaenincrementoyqueinclu-— portante paraapoyara quiénesté ensu- 

sovan isiónperso-  frimiento y llegue a pensar quela única 
nas cada vez más jóvenes. Yanose trata — opciónes quitarsela vida. 

Aliados o neutrales sólo de desigualdad, sinoque desoledad, 
soledadque vivimos curiosamente cuan: Viviana Tartakowsky, 

No cabe duda quese vive una confla- — do cada día tenemos más formas deco- U. Bernardo O'Higgins 
gración regional en el medio oriente, 
que puede extenderse a una tercera 
guerra mundial. En países como el 
nuestro, la historia demuestra que es 
conveniente permanecer neutral du- 
rantela previaactividad diplomáticaen 
espera delos acontecimientos para de- 
fenderlos intereses del país y el senti 
miento de losciudadanos. 
Por declaraciones y acciones del Presi- 
dente dela República y su ministro de 

nexión através de lasredes sociales, pe- 
  

ro pareciera ser que setrata de una co- 
municación menos real y profunda. 
¿Quémás tiene que pasar para que to- 
memos concienciade quesóloelacom- 
pañamiento real nos puede sostener 
psicológicamente y nolos “likes”2¿Qué 
más tiene que pasar para que la salud 
mental sea una prioridad en las polí 
cas públicas? ¿Qué mástiene que pasar 
para quetengamos espacios familiares, 

     

  

El Austral de Temuco invita a sus lectores es- 
eribir suscartas a esta sección. Los textos de- 
ben tener una extensión máxima de 1.000 ca- 
racteres eiracompañados del nombre com- 
pleto, cédula de identidad y número telefónico 
delremitente, La dirección se reservael dere- 
chode seleccionar, extraer, resumir y titular las. 
misivas. Las cartas deben ser dirigidas a 
cartasdirectoraaustraltemuco.cl 
oala dirección 
Antonio Varas 945, Temuco.   

W) 
Comentarios 
en la web 
Impuesto a productos de plataformas. 
vwww.emol.cl 

  

Cristopher Richter 
Estoes un robo ala clase media afavor 
delosamiguitos que vendenacá. 

Andrés Cortés 
Esotro impuesto masa laclase media, 
ni derecha ni izquierda están interesa- 
dos en solucionar el problema solo 
quierenrobar mas. 

Germán Carrasco 

Y decian quelosimpuestosserian para 
los millonarios. 

Sergio Vidal Luengo 
Osea el tratado de libre comercio con 
China essolo paralos empresarios, no 
parael resto de los chilenos. 

Mario Meneses Diaz 
Excelente cambioenreglas tributarias 

  

(F) La imagen de la ciudad 

NM 
La Araucanía se caracteriza por sus productos tradicionales, nacidos de la tierra y que muchas veces se transforman
en protagonistas de encuentros costumbristas, como las nalcas y digiieñes, sobre los cuales se estructura la Feria
Campesina que cierra hoy en Pitrufquén.    

ElAustral   

O EN X MANÍ Y SALUD CARDIOVASCULAR 

“OGerardolvan Muñoz 
Quetendra el mani, queno se puede dejar 
decome.. 
laimeGallegos 
Enrelacióncon la nota en comento yen mi 
calidad de comedor de proteínas por tener 
84 años,no mesorprende lanoticia, pues es 
sabido que dicho producto esrico en proteí- 
nas 

(APaz 
Esosesabía, bueno algunos lo sabemos, pe- 
rollos médicos siempre generan alarmascon 
losalimentos, diciendo quesonaltosen ca- 
lorías, pero la verdad comiendosolo lacanti- 
dad apropiada no generan nada. Todo hace 
mal menos losmedicamentosde las farma- 
cias y empresasfarmacéutica.Alfinal no se 
muere por comer mani, nicame...   

(Juan Rodriguez 
Midoctor me indicó que dejara el manísi 
quería llegar alos50 

(OLucioHasbun Rojas 
Mesupongo manisinsal 

Alozo Mancilla   

(QMoises Olea 
siesapartirdelos50 años... iene con los 
dientesincluidos???, porque son re duros... 
(AseveroPablos 
Mantequilla de mani or “peanut butter” muy 
popular en EEUU durante la ninez. 
(AMiguel 
El mani puedeser beneficioso, el problema 
esque la gran mayoria lo consume con sal o 
bañado en azucar, por lo que termina siendo 
perjudicial. Loideales comermanitostadoo 
enensaladas. (o ideal sonnueceso almen- 
das, pero son mas caras) 

   

Coman mami, beban vino y disfruten de todo 
uelaúnica verdades que algún día mor- 
rán Mássimple donde? Jajaja. 
QLeoH 
vo comommanítodos los días eigual me legó 
elviejazo! 
(ATokita Ohma 
El contenido de grasa que posee elmaní, 
además de su ato nivel calórico es loque 
restringe su aplicación. Pocaracióndealtas 
calorías...caloríasson calorías... 
ARodrig 

  

'QMarioFarias kyriakou 
Tenía entendido que el consumo del maní 
puede producir alzas de presión arterial, 
aquíno se dice nada respecto a aquello 

La mayor parte dela grasa de los cacahuetes 
esmonoinsaturada, saludable para.el cora- 
260, con niveles equilibrados de grasas po- 
linsaturadas y saturadas   
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